

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 1 KORONA, 50 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, FÉLÉVRE
5 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélküli minden nap.

Feladós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az orosz és román támadásokat mindenütt visszavertük.

Höfer jelentése.

Budapest, január 15. (Keleti harctér.)
Tegnap délután török csapatok rohammal elfoglalták Vadeni falut, az utolsó helységet, amelyet az ellenség a Szereth-től délre még megszállva tartott. József főherceg vezérezredes arcvonalának déli szárnyán az oroszok és a románok erős támadásokat intéztek azon állások ellen, melyeket az utolsó napokon a Szereth völgyétől északra elfoglaltunk. A támadásokat mindenütt visszavertük. Továbbá északra semmi újság.

(Olasz harctér.) A Dolomiet arcvonalon csapataink az elmúlt éjszakán szétrobbantották a nagy Lagazuoi mellett az állásunk és az ellenség állása közt húzódo déli fal melletti összekötő sziklát. A robbantás teljesen sikerült. A két ellenfelet most meg széles szakadék választja el. A Karszt arcvonalon időnként valamivel élénkebb a tűzérési tevékenység.

(Délkeleti harctér.) Változatlan.

Két buvárhajónk olasz kézen.

Lugano, január 15. Az olasz tengerészeti vezérkar jelenti, hogy az U c 12 ellenséges tengeralattjáró, amelyet Németország engedett át a monarchiának, a ke-zükbe jutott. A monarchia U 12. számú buvárhajóját szintén elfoglalták.

Románia vesztesége.

Páris, január 15. Francia lapoknak szikratávirón jelentik Jassyból, hogy Románia 600,000 főnyi hadseregéből eddig 200,000 ember meghalt vagy megsebesült, 100,000 ember pedig fogságba jutott.

Az olasz hadihajó elpusztulása.

Lugano, január 15. A Regina Margerita olasz hadihajó elpusztulásáról már októberben érkeztek az első hírek. Később a hadihajót kijavították s a próbatúráján érte a katasztrófa. Azért volt olyan sok áldozat, mert még az arzenál-munkások rajta voltak a hajón.

Zeppelin, mint levélpostás.

Londou, január 15. A Daily Telegraph jelenti: Larissa fölött egy német Zeppelin 15 postaszakot dobott le. A postaszakokban a központi hatalmak országaiban internáltaktól érkeztek levelek.

Galac és Réni veszedelme.

Berlin, január 15. A szövetségesek e hó 14-ikén két kilométerre állottak Galactól.

Páris, január 15. A lapok jelentik, hogy Galaccal együtt Réni is közvetlen veszedelemben van.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, január 15. (Nyugati harctér.) A Sommetól északra az élénk tűzérési tűz tovább tart, míg az ellenséges járőrök előtöréseit több ponton visszavertük. Saját felderítő osztagaink eredményes vállalkozással togyokot és géppuskákat szállítottak be.
(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy harcvonalai: A harctér a harci tevékenység borús idő járás mellett csekély maradt.

József főherceg vezérezredes harcvonalai: A Susita völgytől északra újabban elfoglalt állásainkat erős orosz és román erők támadták meg. Az ellenséget mindenütt megvertük.

Mackensen vezértábornagy hadseregportija: A Buzea és a Szereth torkolata közt Vadeni a Szereth-től délre az oroszoktól még megszállva tartott utolsó helységet a kedvezőtlen időjárás ellenére, rohammal elfoglaltuk.
(Macedon arcvonal.) Változatlan.

Még mindig Konstantinápoly.

Stokholm, január 15. Pétervárt Oroszország és Konstantinápoly címen egyesület alakult, amely országszerte amellet akar agitálni, hogy Oroszország csak Konstantinápoly elfoglalásával boldogulhat.

Bolgár hivatalos jelentés.

Sófia, január 15. (Macedoniai harcvonal.) Gyenge tűzérési tevékenység. Élénk repülői tevékenység. Ágyúink lelőtek egy ellenséges repülő, mely a tengerbe zuhant.

(Románia harcvonal.) A Duna jobb partjáról ágyúink Galac táján ellenséges katonai telepeket, valamint vasúti vonatokat tűz alatt tartottak. Az ellenséges tűzérési gyenge és hatástalan tüzzel viszonozta a tüzelést.

Elsüllyesztettek egy hajónkat.

Bécs, január 15. E hó 14-ikén Zágrabi nevű 5000 tonnás hajónkat a középdel-mát vizeken egy ellenséges buvárhajó minden figyelmeztetés nélkül elsüllyesztette. Huszonhatan elpusztultak.

Német-török megegyezés.

Berlin, január 15. A Wolf-ügynökség jelenti: E hó 14-ikén a külügyi hivatalban a német és a török kormány meghatalmazottai a megegyezések egész sorát írták alá, amelyek kimerítően rendezik a két ország közötti jogviszonyokat. Az egyezmények célja, hogy a Törökországban fennálló kapitulációkat az európai rendelkezés szerint pótolják.

Venizelos fenyegetése.

Stokholm, január 15. Venizelos tudatta Konstantin királlyal, hogyha még egy venizelistát kivégeztet, minden elfogott királyságot hasonló sors fog érni.

Moldva és Besszarábia kiűritése.

Malmö, január 15. A román és az orosz hadvezetőség Moldvában és Besszarábiában fokozatosan őríti ki az összes helységeket és elszállítják az értékeket. A Dnyeszter alsó folyásánál lázasan folynak a megerősítési munkálatok.

Esti jelentés.

Berlin, január 15. A Wolf-ügynökség jelenti este:
Nyugaton és keleten gyenge harci tevékenység. A Kossuth és Susita völgy között, valamint Fundeai táján erős orosz támadásokat visszavertünk.

Az új rekvirálás és a Közéllátási Hivatal. A városi tanács felterjesztése.

A Közéllátási Hivatal tegnap leíratot intézett a városhoz, amelyben tudatja, hogy a rekvirálás eredményével nincs megelégedve a városi tanács, és a városi tanácsot váratlanul érte ez a megkeresés, amely nyilván tévedésen alapszik. Nevezetesen, aligha vették figyelembe a városnak január 13-iki jelentését, amely teljes részletességgel tárja föl a helyzetet. Éppen ezért a városi tanács nem is válaszolhatott mást, mint hogy itt a rekvirálást az egész vonalon eredményesen végrehajtották s újabb rekvirálás szükségére nem forog fenn.

Dr. Vásáry István előadó tanácsnok jelentette a városi tanácsnak, hogy az Országos Közéllátási Hivataltól a következő távirat érkezett:

Debrecen város polgármesterének. — Jan. 15. Miután a rekvirálás végeredménye az eddigi adatokból következtetve a törvényhatóságra kivetett kontingensnek mélyen alatta fog maradni, személyes felelősségére utalva, felhívom Polgármester urat, hogy a kivetett kontingens biztosítása érdekében a legerélyesebb intézkedéseket, esetleg az eljárás részleges megismétlését is saját hatáskörében elrendelni sziveskedjék.

Országos Közéllátási hivatal
elnöke.

A tanács meglepetéssel fogadta a táviratot, mely a város január 13-iki, erre az ügyre vonatkozó, jelentését figyelmen kívül hagyja. Éppen ezért a tanács dr. Vásáry István előterjesztésére a következőkben válaszolt:

Országos Közéllátási Hivatal.
Budapest.

2847. számú távirati rendeletre — mely valószínűleg még január 13-án estig való rekvirálási eredményről szóló jelentésünk beérkezése előtt adatolt ki — tisztelettel jelentjük a következőket: rekvirálás január 15-én este befejezést nyer. Január 13-án estig rekviráltatott tizenegyszerhármaszázharom métermázsos buza, kétezernégyzázhuszonhét métermázsos rozs, ötvenhat métermázsos kétszeres, háromzeröttszázharmincnyolc métermázsos árpa, összesen tehát tizenhétézerháromszázharminc métermázsos termény. Ehhez jön decemberi vám címén ötszázharminchat métermázsos. Részbeni hatósági ellátást élvező háztartásoknál hatósági ellátást élvező háztartásoknál hatósági ellátás csökkentése ellenében visszahagyott négyzázkilencvenkilenc métermázsos termény. Első rekvirálás alkalmával helyszínen rekvirálás eredményénél buzában és rozsban négyszázharminc métermázsosval több lett beszállítva, miután rekvirálást cséplési eredmény elszámolásával is végrehajtottuk és ez helyszíni eljárásnál nagyobb eredményt mutatott, azonban ezen eljárásunk tudomásul nem vétett, így helyszíni rekvirálás eredményén felüli beszállítás már második rekvirálás javára irányult. Ezek összege tizennyolcezerhatszázkilencvenöt métermázsos.

Még e mennyiséghez számítható január hó első felében befolyt vámkeresmény, mely ma január 15-én este állapították meg. Tekintettel arra, hogy vasutasok 5000 sz. rendelet folytáni fejkvóta redukálás után hetek múlva vétettek ki rekvirálás alól, náluk visszamaradt egyezernégyzázötvenhat métermázsos terménynek kontingensbe beszámítását már e helyen is kérjük. Mindezek szerint rekvirálási eredmény kontingensnek alatta nem maradt, sőt kisebb mennyiséggel felette van és így további intézkedés szükségére fenn nem forog.

Városi tanács.

Az elmúlt év bűnkrónikája.

A kir. ügyészség munkája.

Gáthy Bálint kir. főügyész helyettes már elkészítette beható és részletes beszámolóját a kir. ügyészség múlt évi munkájáról. Mint ebből kitűnik, a kir. ügyészség sokkal jobban igénybe volt véve, mint az előző évben. Az a nagyarányú tevékenység, amelyet a háborús feladatok róttak a kir. ügyészségre, magában hordja annak legteljesebb elismerését is. Gáthy Bálint kezében mindenesetre a leghivatottabb kézből van a kir. ügyészség vezetése. Ezt bizonyítja ma már az is, hogy éppen a múlt évben kapta meg a főügyész helyettesi címet és jelleget megérdemelt kitüntetésként.

Az elmúlt év bűnkrónikájáról szóló statisztikai adatok a következők:

Magánokirathamítás 14 (23).
Közokirathamítás 10 (15).
Hivatali sikkasztás 1 (1).
Uzsora 2 (1).
Hűtlen kezelés 4 (6).
Megvesztetetés 14 (9).
Közegészségi elleni bűnt 3 (1).
Közveszélyű cselekm. 6 (2).
Táviradarongálás 1 (1).
Kettős házasság 2 (1).
Gyermekrablás 1.
Családi állás elleni bűntett 1.
Foglaltszoktetés 15.
Kémkedés 2.
Fegyveres erő elleni vétség 10 (2).
Hadviselés érdekei elleni bűntett 43 (86).
Árdragító visszaélés 9.
Öngyilkosság 103 (129).
Baleset 240 (220).
Hivatalnok elleni fegyelmi 6 (9).
Ügyvédi fegyelmi 11 (54).
Jóvedéki ügy 97 (131).
Válóper 76 (78).

A bűncselekmények hullámválása — mondja a jelentés — magán viseli a háború eredményeit. Felére apadt le a királysértés. A hadviselés érdekei ellen elkövetett bűntettek száma lényegesen apadt. Tulajdonítható ez a büntetések szigorúságának, mely a szerződést teljesítő felet óvatosságra intette. Az új esetek között olyan arányú perek, mint az előző évek, egyáltalában nem fordultak elő.

Az ügyészség tagjai 364 napon vettek részt tárgyalásokon (előző évben 278.)

Színház.

HETI MŰSOR:

Kedden: Éva, operett.
Szerdán: Csekoládé kalona, operett.
Csütörtökön: Boszorkánvár, operett.
Pénteken: Kárpáthy Zoltán, színmű.
Szombaton: Kárpáthy Zoltán.

Két újdonság az Apollóban és a koronázás. Ma az Apollóban a tegnap nagy tetszés mellett bemutatott két filmújdonság van műsoron. A kis hercegnő című színbüvet és Dick Karter detektív paródiát. Ezenkívül műsoron lesz a koronázás második része. A kitűnő összeállítás program a 7 és 9 órai előadásokon rendes helyárrakkal kerül műsorra.

Párba a végzetel. Az amerikai filmgyártás e nagy szenzációját mutatja be holnap, szerdán az Uránia. A címnek megfelelő minden pontján izgalmas cselekmény fogja igazolni, hogy az amerikai filmekhez méltán ragaszkodik a közönség. A főszereplő Grace Washburn játéka, külön nagy értéke a filmnek.

Nép foglalkoztatás üzletszerű alapokon.

A megélhetés iránti küzdelem enyhítése érdekében a kormány és erre hivatott illetékes hatóságok élénk tanácskozást folytattak, hogy a téli idő hátralévő munkátlan idejére a munkanélküli közönség foglalkoztatását biztosítsák. A debreceni kereskedelmi és iparkamara részéről dr. Radó Rezső titkár, dr. Julov Viktor fogalmazó és Boruss Mihály felügyelő tárgyalásokat folytattak egy a kereskedelemügyi miniszteriummal, mint a Magyar rokkantügyi hivatal kitűnő főnökével, báró Fehérváry Imrével és az illetékes katonai hatóságokkal és e tárgyalások eredményeként 75.000 párolvassági hópapucs elkészítésére sikerült megbízást kieszközölni. A megbízás brutó vállalati összege circa negyedmillió koronára tehető.

A népfoglalkoztatásnak ez akcióját főleg Debrecenben kívánja a keresk. és iparkamara szociális nézőpontokból gyakorlatilag gyümölcsöztetni, ennél fogva Varjassy Gyula Jónévi kosárfonómester mint szakembert bízta meg a munkátat vezetésével. A műhely egyelőre a Szappanos-utcai iparoszálló helyiségében (régir. kath. imaház), rendeztetik be, ahol a lovassági hópapucskok készítésére alá kerülnek. A munkakereseti lehetőségek igen kedvezőek, amennyiben szorgalmas munkával egy-egy munkás naponta 6—8 koronát kereshet.

Felhívja ennél fogva a kereskedelmi és iparkamara a munkátkereső összes hadi özvegyeket, hadiárvaikat, hadbavonultak családtagjait és invalidusokat, hogy a kinálkozó munkakereseti elnyerése céljából a Szappanos-utcai iparoszálló helyiségében még a mai napon délután 8—12-ig, délután 3—5-ig feltétlenül jelentkezzenek. És ugyanezenkor egyúttal kértet intez a hatóságokhoz, valamint a jótékony négyesületekhez, hogy mindazokat, akik munkát keresnek utasítsák a népfoglalkozási műhelyben való jelentkezésre. E szociális népfoglalkozási szempontból figyelm-térdemlő akció minden tekintetben támogatást érdemel, mert míg egyrészt a munkátat zavartalan és akadálytalan végzése a hadviselés érdekét szolgálja, addig szolid és tisztességes munkakereseti lehetőséget biztosít éppen annak az osztálynak, amely a mai rendkívüli viszonyok között a munkára legjobban rá van utalva. A hadi viszonyok által érdekelt néprétegen kívül, amennyiben az akció sikere megkívánja, egyéb munkások is alkalmazhatni fognak. Erdőkölődőknek utalgazító felvilágosítást a kamara megbízásából Boruss Mihály kamarai felügyelő ad.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA

Ma, Kedden.
Előadások 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

A koronázás
ünnepségeiről készült mozgóképek bemutatásának II. része.

A kis hercegnő
társadalmi színmű 3 felvonásban.

Dick Karter
detektív vígjáték 3 felv. Főszereplő Stuart Webbs

Ujdonságok. Vészi Margit jön.

Szabadelőadást tart.

A debreceni Hadsegélyző hivatalnak sikerült megnyernie Vészi Margitot, a kitűnő írónőt, hogy Debrecenben háborus élményeiről tartson egy újabb előadást.

Már egy ízben volt Vészi Margit Debrecenben, akkor igen nagy közönség előtt tartott rendkívül érdekes szabadelőadást s azok, akik jelen voltak, igazán nagy élvezettel hallgatták. Csak természetes tehát, hogy most fokozott érdeklődés veszi körül s előadásának hírére azok, akik a múlt alkalommal halottak s azok, akik akkor nem juthattak jegyhez, most sietve ragadják meg az alkalmat s jó eleve biztosítanak maguknak helyet.

Vészi Margit, aki utóbb a román hadszíntéren járt, bizonyára sok érdekes élményét adja elő az ő fölöttébb élvezetes előadásában. Szabad előadását csütörtökön este hat órakor a vármegyeház dísztermében tartja meg és erre az alkalomra ugy a Hadsegélyző hivatalban, mint a Bekés Lajos uridivat üzetében négy és három koronáért előre válthatók a jegyek.

A Casino hangversenye. A folyó hó 20-án, szombaton este fél 9 órakor tartandó casinoi hangverseny a saison egyik nagy eseményének ígérkezik. A két kiváló művész: Kris Imre és Wespzprény Andor közreműködése, a fényes társaság, mely eddig igyekszik jegyeit lefoglalni, biztosítja a nagysikert és a társadalmi szenzációt. A gazdag és értékes műsort már mult számunkban közöltük és erről a műsorról minden zeneértő és zenekedvelő elragadtatással beszél. A jegyek már átvehetők a Casino felügyelőjénél.

Zsur az Arany-Bikában. A Hadsegélyző Hivatal f. hó 14-én, vasárnap délután is megtartotta szokásos, sorsolással egybekötött zsúrt. Már a kora délutáni órákban észrevehető volt, hogy nagyszámú közönség fog összegyűlni, mert jóval a zsúr kezdete előtt már annyian voltak a kávéházban, hogy az eredmény erkölcsi és anyagi sikere felől nem lehetett kétség. Debrecen aranyírású csaknem kivétel nélkül megjelent s a szép asszonyokkal zsúrolásig megtöltötte a termét. A roppant érdeklődést és kíváncsiságot fokozta az, hogy a zsúr sorsolással volt egybekötve. Hasznos és érdekes tárgyak kerültek sorsolás alá s abban a közönség szívesen vett részt, s sorsolással, különösen a Papler család végezte az ellenőrzés fáradságos munkáját. Mihelyt a sorsolás kezdetét vette, Kiss Béla cigánybandája is rázendített, azután pedig a kávéházi árkánál a jótékony célra való tekintettel, mérsékelten magasabb áron ételket és italokat szolgáltak fel, melyeket a jótékony cél érdekében készíttél résztvevő, helybeli kedves urak és asszonyok, ami nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a zsúr tekintélyes összeget juttasson a Hadsegélyző Hivatalnak. Meg is érdemlik, hogy ezután is nyilvánosságra hozzuk neveiket: Csáth Mancsi, Wéber nővérck, Tóth Kata és Rózi, Gáll Irén, Rontsik Ilka és Kata, Gyarmati Ica, Haendel Margcsa, Nagy Ilonka, Lovász Mici és Ronyi Kricsfalussy Mária, Jóna Pityu és Manyi, Kolbenhayer Margit, Bomsódy Vili és Gitta, Schwartz Jossy, Széle Paula, Szász Márta, Csóka Rózi és Manyi, Brull Adrián és Kató, Balázs Magda, Hegedűs Kató, Horváth Ilonka és Sinka Ilus. A rendezés nehéz technikai részét nagy körültekintéssel s a lelkonyesobb igényeket is kielégítő gondossággal Berger Mórinné irányítása és vezetése alatt Liszt Naudine és Kolbenhayer Margit eszközölték. A zsúr pompás erkölcsi és anyagi sikere főleg hármójuk nevéhez fűződik.

Szabad Iskola. Kedden, 16-án Márton Béla felsőkereskedelmi iskolai tanár hadseregünk diadalának fényes színterét, Szerbiát és Montenegrót ismerteti vetített képekkel kísért előadásban. Az előadás helye a Kereskedő Társulat tornacsarnoka (Ferenc József-ut 8., II. udvar, földszint). Belépti díj 20 fillér.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó férjem temetésekor a hatóságok, a rendőrség tisztikara, az orvos gyógyszerész egylet tagjai, valamint barátai s mindazok, kik megjelenésükkel boldogult férjemet megtisztították, fogadják hálás köszönetemet. Özv. dr. K. Szalay Bóláné.

Dr. K. Szalay Béla elparentálása. Márk Endre udv. tan. polgármester kegyeletes szavakkal emlékezett meg dr. K. Szalay Béla hatósági orvos elhunytáról. A városi tanács koszoru megváltás címen — az elhunyt végakaratahoz híven is, minthogy egyszerű temetést kívánt — a Vörös-kereszt egyesület javára 50 koronát szavazott meg.

Az államtudományi tanfolyam. Az országos bírói és ügyészi egyesület debreceni osztálya államtudományi tanfolyamot rendez. Márk Endre udv. tan. polgármester a városi tisztviselők figyelmébe ajánlja ezeket az előadásokat.

A Hadsegélyző hivatal támogatása. A Hadsegélyző hivatal különböző nyomtatványokat készíttetett a városi nyomdában s kéri, hogy az ezért járó 534 koronát engedje el a városi tanács. A városi tanács javasolja a városi közgyűlésnek, hogy a hadijótékonyági egyesületnek ezt az összeget engedjék el.

A szegények fája. A városi tanács elhatározta, hogy a városi szegények számára 50 öl fát oszt szét segélyképen $\frac{1}{2}$ ölenként. A rendőrség útján a fa a segélyre szorultak lakására fog szállítani s e célra 600 korona kiutaltatott.

Párbajozó képviselők. Az ismert hadseregszállítási ügyből kifolyólag — mint fővárosi tudósítónk telefonálja — kardpárbaj volt ma délután a Rákosi-féle vívóteremben Muslay Gyula és Sebastiani képviselők között. Az összecsapásnál mindketten könnyebben megsérültek. A felek nem békültek ki.

Zenedel hangverseny. A zenedének koncertje volt tegnap. Különösen kellemes feltűnést keltett ezen Toronyi Adrián fínom, disztingvált zongorajátékával. A közönség zafos elismeréssel adózott az igen talentumos urleánynak.

A katona Otthon könyvadománya a pardu-bíci katonáknak. Ismeretes, hogy csehországi Pardubichan levő kórházban sok magyar katonát ápoltak, akik részére egy ottani lelkes Debrecen városától magyar könyvek adományozását kérte. A könyvgyűjtés akciójában előjárt a debreceni Katona-Otthon, amelynek igazgatósága utasítást adott a könyvtári főok otthonnak, hogy az ott levő könyvtárból juttasson könyveket a pardu-bíci kórházban levő magyar hősöknek. Ehhez képest a könyvtárat otthon 165 darab könyvet már el is bocsátott Pardubichá, melyet a magyar vitézek rendkívül nagy örömmel fogadtak.

Adományok a városi könyvtárnak. Jeney Miklós rendőrfőkapitányhelyettes a városi könyvtárnak adományozta a Pallas Lexikon 16 kötetét. A tanács köszönettel vette.

Az 1899. évben született népfőlkélesre kötelezettek összeírása. Az 1915. évi II. t.-c. alapján utasítottak az 1899. évben született összes népfőlkélesre kötelezettek, hogy összeírásuk végett a tartózkodási hely községi előjáróságánál (városi hatóságánál), kisközségekben a körjegyzőségek székhelyén jelentkezzenek és pedig 1917. évi január hó 19-én és január hó 20-án a debreceni illetőségűek a városház, félemelet 11. számú szobában, az idegen illetőségűek pedig városház, földszint 2. számú szobában, délelőtt 8 órától 1 óráig és délután 3 órától 5 óráig. A népfőlkéles bemutató szemlén mindenkinek meg kell jelenni, tehát azon népfőlkélesre kötelezetteknek is, kik a pénzügyőrségnél, a posta- és táviradintézetnél, a határrendőrségnél, a szénbánya munkásokoztagokban alkalmazásban állanak, továbbá azoknak, akik személyes hadiszolgálatra ki-rendeltettek és végül a vasutaknál és hajózási vállalatoknál, valamint a vasutak és hajózási vállalatok üzemeinél alkalmazásban állanak. Nem tartoznak megjelenni a népfőlkéles bemutató szemlén: a) a nyilvánvalóan alkalmatlanok, vagyis azok, akik a következő fogyatkozások valamelyikében szenvednek: egyik láb vagy kéz hiánya, mindkét szem vaksága, hulyeség, bírólag kimondott tébolyodottság, örültség vagy gyengeelméjűség; — b) az egyéb elmebetegék, amennyiben fogyatkozásukat a szemlebizottság előtt okmányilag igazolni képesek; — c) akik a hadse-

reg, honvédség, vagy csendőrség kótelekéből katonai (honvéd) felülvizsgálat után 1916. évi november 30-ika után bocsátottak el.

Az „Egyetértés” Shakespeare-estje. Az „Egyetértés” kultúregyesület által az egylet színpadán folyó hó 21-én, vasárnap d. u. 4 órakor rendezendő Shakespeare-est iránt nemcsak a vasutasok, hanem a város irodalmi és kulturális köreiből is nagy az érdeklődés. Az „Egyetértés” valóban nemes célt szolgál akkor, amidőn Shakespeare akarja népszerűsíteni egy olyan nagy gondtal és művészi izléssel, valamint mely tanulmánnyal összeállított műsor keretében, mint amilyen az „Egyetértés” Shakespeare-estjének a műsora. A műsornak gondja van arra, hogy Shakespeare remekeit lehetőleg minden oldalról és változatosan világítsa meg: Voith György főjegyző szabadelőadása („Shakespeare jellemzése és az emberi lélek”), a „Szentivánéji álom” Mendelssohn világhírű zeneszámaival, „Lear- király” és „Hamlet” legszebb részei — olyan program, amely elé méltán tekinthetünk a legszebb várakozással. — Ha annak a kultur-programnak, amelyet az „Egyetértés” vezetősége tűzött ki maga elé, a január 21-iki Shakespeare-est csak az első állomása, akkor joggal tekinthetünk a legnagyobb várakozással ennek a szép programnak a megvalósítására.

„Hajdumegyei molnár szövetség”, a mai napon tartotta meg alakuló gyűlését a Gyáriparosok Szöv. debreceni fiókjának helyiségében. A szövetség megalakításának célja tömöríteni a megyei malomtulajdonosokat, amely mint az országos molnár-egyesület szerve fog működni. Elnökke egyhangulag Aufricht Vilmos debreceni malomtulajdonost választották. Társelnökök lettek: Müller Antal hadházi malomtulajdonos és Körner Béla szoboszlói malomtulajdonos. Titkár-jegyzőnek Rappaport Béla a Hungária hengermalom ügyvezetője, ügyésznek dr. Kuthi Sándor választották meg. A megye járásainak bizalmifértai: bősörményi járásban: Tóth Mihály Bősörmény, Kerékgyártó István Bősörmény, Csiba Elek malomtulajdonos Hajdunánás, Révész Mihály hajdudorogi malomtulajdonosok. Szoboszlói járásban: Bagi István kabai, Ungar Dezső szoboszlói malomtulajdonosok, Péntek Sámuel a püspökudányi nagy gőzmalom r.-t. megbízottja, Fehér Sándor püspökudányi malomtulajdonos. Központi járásban: Egri Ábrahám vámospécsi, Reiner Zsigmond és Feldmesser Herman balmezujuvárcsi, Erhard József egyeki malomtulajdonosok. Az előadói listet Juttassy Ödön a „Molnárak lapja” szerkesztője töltötte be. Az élénk eszmecsere 2 óráig tartott, a gyűlés üdvözlő táviratokat küldött: gróf Tisza István miniszterelnöknek, aki a malomiparosok mozgalmat élénk figyelemmel kíséri, báró Harkányi János miniszternek és a Haditörvény h.-t.-nak.

Jókat: Kárpóthy Zoltán, Jókai Jövő szíad regénye, Golem, Kunu a hárány, benn a farkas, kaphatók Antalffy könyvkereskedésben, Szant Anna-u. 13.

URANIA

Ma, utoljára.

A könnyelmű asszony

dráma 3 felvonásban, írta és rendezte Deágy Alfred. Főszereplők: Krasznay Aranka Thury, Elemér Lakos Edith.

A szőke higyó

dráma a svéd hagyományokból 3 részben. Isgalmas érdekes dráma gyönyörű rendezés és fotográfia.

Előadások 7 és 9 órakor rendez helyarákkal.

Orvosi hír. Dr. Róth Vilmos fogorvosai rendelését a Bika bérpalotában, I. emelet 8. számú alatt megkezdte. Rendel. d. u. 2-4-ig.

Rendői bási naptára 1.20. iróaljazat-naptár 1.20. Előjegyzési naptár 1 K és 1.20. Antalffy-nál, Szent Anna 13.

Küldöncnek 14-15 éves fiu felvétetik. Jelenkezni lehet: d. e. 11-12-ig, délután 4-6-ig a kiadóhivatalban.

Összet arra ebredünk. Ott ahol a Dnyeszter vize zug. Csárdás királynő, Csokoládé katoná, zeneművek zongorára kaphatók Antalffy-nál, Szent Anna-u. 13.

Tűzifa eladás

Hántott varga és I. száraz cserhasább tűzifát waggon tételekben ötenként és felaprítva megbízhatóan szállít

Kemény Béla és Társa
Ispotály és Salétrom-u. sarkán.
Telefon 13-95.

Egy főraktárnokot

intéző minőségben keres a Korona Gőzkemény gyár ipr. és ker. r.-t.

óvadtéképes előnyben részesít. Irásbéli ajánlatok az igények megjelölésével, Bethlen-utca 23. sz. alá nyújtandók.



Olcsó árak!
Amíg a készlet tart!

Egy láda citrom 96 K.
Gyönyörű szép, egészséges friss citrom daraja 36 fillér.

Apró, de egészséges, finom erdélyi batul alma kilója 3 korona.

Egy db. ruszli 20 fillér.

Egy csomag prézli, zsemlye-morzsa 2 korona.

Egy darab csemege sajt 80 fillér.

a Katonai Ruhaszállítási Vállalat Közkereseti Társaság, Piac-u. áruházában, Piac-u. (Ferenc József-ut) 81.

Tőkepenzes társakat keresek.

Egy nagyobb szabású új helyben létesítendő PAPP-féle sajt találmányu milliárdokt érő és a magyar királyi szabalmi hivatal által védett nagy jövőjű biztonsági pata és csükkvő győgyható gyárh vagy korlátozással fele szadalmi joggal 50,000 koronáért eladó, esetleg a gyártási jogot évente 20 ezer koronáért kiadóváltom. Értekezni egyik szabalmi társnál. Ormóc József hártulajdonossal. -- Piac-utca 8

NAGY LAJOS IRODAJANAK HIRDETÉSE.

Debrecen, Csapó-utca 19. szám.



Ki akar házat venni?

Csoda olcsó! Gazdálkodók! Akiknek nagy udvarra van szükségük! Ne szalajtsák el e ritka kínálózó alkalmat. Nagyon szép új ház!

Az ára mindössze 10 ezer korona!

Az Árpád-tér közvetlen közelében, Új Mór-telep, Dobó-utca 22. szám alatt van e ház! Egy nagyon szép, kedves ház, teljesen új, cseréglából, még pedig elsőrendű cseréglából épült, cserép tetővel van fedve. Van benne 3 rendbeli 1 szoba, konyhas lakás, kamara, 3 faskamara, téglá istálló 5 lóra, sertésöl 4 darab sertésre, külön baromfi udvar, gyümölcsös kert, külön nyári konyha, téglából építve, bádög tetővel, külön sütő kemence, minden lakáshoz elkülönített külön padlás. Villannyal világított utca.

Fekete uszó

kenőcs

kicsinyben és nagyban kapható a

DEUTSCH

üzletekben.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása fizetendő hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A felületen négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Takarék
tűzhelyek, üstház készíten kapható, vagy megrendelés után is készíten Medgyessy Imre, lakatos, Erzsébet-ut. 26. 418

Bárdóc és Társa
Telefon 11-09. Szakszerűen készíten és javít vizvezetőket, kút, szivattyú és szakkbavagó berendezéseket. Iroda Piac-u. 13. 351

Utcái
33 szobás lakás butorokva kiadó. Hajó-utca 2. 506

Varrógépet
újrat kaphat Grunfeld Mór-nál. Nyomatató-u. 2. az udvarban. Csapó-utca mellett. 15

Egy
fiatal nő gazdaszónak ajánkozik, a háztartás minden ágában jártas, baromfi nevelést, sertés nevelést, mind-ehéz hasonlót vállalja, vidékre is elmegy. Cím a kiadóhivatalban. 483

Berkli Bertalan
előnyösen elősmert cimbalmos cimbalom hangolást elfogad új hangnál. Magyar királyi lovász. 479

Kiadó
májusi modern 3 szobás lakás mellet helyiséggel. Timár-utca 9. 38

Butorozott
utcai szoba külön bejáratúval, villany világítás-sal. Jókai-utca 5. azonnal kiadó. 486

Kiadó
utcai modern lakás 4 szoba, fürdőszoba, melléképítményekkel. Villany világítással május 1-re. Timár-utca 23. sz. 485

Szabni
tanítók a leggyorsabb tól a legdivatosabb tornakig, 6 hét alatt. A tanulás alatt minden holgygy ruhát csinálhat magának. Tandij 40 korona. Cím: Ivanymé. Bethlen-u. 53. 496

Cukorka
nagy választékban, viszonteladásra legolcsóbban kapható: Glück. -- Péterfia 76. 348

Jókarban
használt butorokat adok és veszek és kölcsön -- adok. Kossuth-utca 41. 482

Két
szobás udvari lakás -- üveges ganggal kiadó. Hajó-utca 2. 504

Igen csinos
női ruhát készíten olcsó árban. Katme. Jókai-u. 50. 500

Tenyésztésre
alkalmas him pulyka kapható. Hajó-u. 2. 505

Új bor
kiváló minőségű Erdői fajbor, kapható tisztított, leedek, vendéglők, -- korcsmárosok részére csak hektonként, 3 K 20 filléért literenként Szabó Lajos náli szállásbirtokosknál, Kőrös-utca. 473

Egy
intelligensebb német nő ajánkozik gyermekek mellé vagy elvállalja a háztartás vezetését, varrni tud. Cím a kiadóban. 487

Kereslet

Aranyat-erzést,
brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Irodái
teendőben jártas gépirónst keresek László Béla, Henyady-u 13. 471

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik Főgyűléshez Jánosnál. 469

Egy
izraelita úri családnál, teljes ellátást keres egy tanuló. Cím: Weber Ede, Hajduszentmihály.

Egy
üveg fodrászsegéd azonnal felvétetik. Arany Bika szálloda. Schiszler né. 378

Tejet
vennék, félőzerlent, naponta 30 literrel 50-ig. Főház-tér 3., bogdaga. 371

Veszek
kisebb és nagyobb tételekben parti rotós és rövidárakat. Kézpénzért. Ajánlatokat Ids. Molnár Lukátshoz, Debrecen. 354

Eladás
különböző butorozott szobát, előszobával, fürdőszobával, kerek a Ferenc József-utca, vagy a főtut közelében. Apródy, Hunyadi-u. 14. szám. 301

Varró
és kázmunkás leányok felvétetik. Goldstein Karolina, Miklós-u. 5. 399

Veszek
borseprőt, -- bármily mennyiségben. Czaban, Kossuth-telep. Dicsőszentgyörgyi sorompós utca igazít. -- Levélcím: Kossuth-u. 2. sz. Könyvtársda, Telefon 1029. 249

Egy
börbolyseprő felvétetik. Bethlen-utca 29. 478

Munkás
leányok felvétetik -- főzmosodába. Szalkai-u. 3. 499

Tanuló
leányok fizetéssel felvétetik Fülöp nővereknél. Ugyanott kereskedőmista tanítványokat elfogad. Péterfia 14. 480

Nyers káposzta
kerestetik a kollégiumi főnököknek. 487

Bejáróné,
tisztességes, megbízható, magános úri nőhoz felvétetik. Szent-Anna 43. 479

Irodista
hadmentes, felvétetik. Aron Manó és Társa fődjében, Széchenyi-utca 22. sz. 493

Kiszolgáló
leányt jó megjelölésű, étkedőben azonnal felvesz. Ujházy-né Varga uca 21. 492

Tisztességes
takarítóné leány vagy asszony, könyvvel jelent kezzben. Prác-u. 7. I. em. balra. 494

Egy
kiszolgáló leány, aki -- már volt könyvtáros 30 korona ösadekkel -- felvétetik. Széchenyi-u. 39. 491

Könyvelő
Kisasszony tisztos, vegyes kereskedésbe felvétetik, e szakmában tapasztalás előnyben részesülnek. Cím a kiadóhivatalban. 497

Tisztességes
tuharítóné könyvvel felvétetik. Miklós-u. 37. 490

Katona tiszt
3 tagú családja és család részére 2 szobás butorozott szoba fürdőszobával, fürdő, világítás-sal modern házbau keresek. Címek leandók Bika-szálloda 224 alatt. 397

Kisasszony
azonnal felvétetik, jelentkezés d. u. 2-3-ig. -- Deák Ferenc-u. 9. ügy. Vári György. 503

Bolli szolgát
keresünk, Hegedűs és Sander, könyvtársda. 498

Feltrónó
felvétetik Augustia szonatóriumba. 302

Piaci
előrusítóknok felvétetik Szepességi-utca 49. 491

Eladás

Új
tiszi bunda bárány bálissal eladó Széchenyi-utca 12. 472

Olcsó
bor eladás. Urasági faj borok literje 380. Rizling literje 3 korona, -- Gróf Szirmai-téle tokaji szomorodni borok literje 6 korona. 56 literes hordókban. Borbíteres hordókban. Varga-u. 31. Telefon 10-24. 488

Teljesen
új szamira szőnyeg, 4 m. hosszú 3 és fél m. széles eladó. Cím a kiadóhivatalban. 393

Hatvan-u.
68. számú ház eladó. -- Erteszhetni Mester-u. 27. sz. 355

Az Ondódon
8 hold föld eladó. Cím a kiadóhivatalban. 489

Két
darab diófa eladó. Tőcskert, Szondi-utca 6. szám. 481

Eladó
vadászgyver. Bövebet. Rákóczi-utca 52. alatt. 484

Ujjas-mellény
vattás eladó. Férfi szabónál. Varga-utca 42. 501